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Beseda Madagaskar 
Knihovna Baška 
16.30 hodin

Když dva se rádi mají 
Kulturní dům Baška 
15.00 hodin

Country bál 
Hostinec U Čendy 
19.00 hodin

Mezinárodní festival 
pěveckých sborů

Okolo Bašky cestička 
Parkoviště  
pod přehradou 
9.30 hodin

Baška na Bašce 
Přehrada Baška 
13.00 hodin

Hry bez hranic
Přehrada Baška 
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V březnu – MĚSÍCI ČTENÁŘŮ –  
navštívily místní knihovnu také děti mateřské 
školy i školní družiny

Tak, jak se liší člověk od člověka, tak je čte-
nář a čtenář. S výše uvedeným názvem se může 
zdobit člověk, který hodně a rád čte. Tak to 
chápu já a snad všichni „dospěláci“. Ale dejte 
tuto otázku našim nejmenším?  A kdy jindy, než  
v měsíci březnu, kdy v dětském povědomí „ži-
víme“ heslo: Březen – měsíc knihy. Týdenní té-
mata tohoto měsíce se točí kolem knih. Nejen  
v tomto měsíci se snažíme probudit u našich 
dětí zájem o knihy, učíme je, jak s nimi správně  

Když se řekne KNIHOMOL
z knihovny
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Výběr z Usnesení Rady obce Baška 
schválených na 102. - 103. schůzi v ob-
dobí od 20. 02. 2018 – 06. 03. 2018

Rada obce Baška pověřila
hh v souladu s interní směrnicí č. 2/2016 
paní starostku k podpisu dvou dohod 
„Dohoda o zrušení věcného břeme-
ne“ mezi Obcí Baška a Ministerstvem 
obrany, jejichž předmětem je zrušení 
věcného břemene k elektronické siré-
ně umístěné na budově Základní školy 
na adrese Hodoňovice č.p. 100, 739 01 
Baška a na budově Hasičské zbrojnice 
na adrese Baška č.p. 306, 739 01 Baš-
ka.

Rada obce Baška rozhodla a schválila 
hh v souladu s interní směrnicí č. 1/2016 
pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu na služby – vyhlásit výběrové 
řízení na provedení kamerových zkou-
šek splaškové kanalizace v rozsahu  
19 705,61 m s předpokládanými nákla-
dy 870 000,- Kč.

Rada obce schválila 
hh zabezpečení přeložky vodovodního 
řádu vyvolané investiční výstavbou  
s názvem „Rozšíření kapacity základní-
ho vzdělání v obci Baška“.

hh inventarizační zprávu obce Baška  
z provedené inventarizace stavu majet-
ku a závazků k 31. 12. 2017, dle přílohy 
č. 1 předloženého materiálu.

hh odpisový plán dlouhodobého hmotného 
majetku Základní školy a Mateřské školy, 
Baška, příspěvková organizace, se sídlem: 
Baška 137, 739 01 Baška, na rok 2018.

Rada obce souhlasila 
hh s přijetím účelově určeného finančního 
daru pro příspěvkovou organizaci Zá-
kladní škola a Mateřská škola, Baška, 
příspěvková organizace, se sídlem Baš-
ka 137, 739 01 Baška ve výši 5.000,- Kč 
od dárce: SLEZAN HOLDING a.s., pro 
účely rozvoje vzdělání, školství a pod-
pory dětí Mateřské školy Baška.

hh s krátkodobým pronájmem areálu par-
koviště pod přehradou Baška k pořádá-
ní tradiční „AUTO MOTO VETERÁN 
BURZY“ historických vozidel na jarní 
burzu dne 31.3.2018 a podzimní burzu 
dne15.9.2018 za cenu 5.000,-Kč/na jed-
nu burzu, včetně využití pozemku p.č. 
838-845 na k.ú. Baška, pro parkování 
účastníků této burzy.

hh s bezúplatným pronájmem zaseda-
cí místnosti Obecního úřadu Baška  
(II.NP) včetně kuchyňky za účelem po-
řádání Výroční schůze Sportovního klu-
bu orientačního běhu, která se uskuteční 
23. 3. 2018 od 16 -18,30 hodin.

hh s mimosezonním provozováním občer-
stvení  na přehradě v Bašce Romanem 
Pazděrou v měsících březen-duben, ří-
jen-listopad 2018 a to v návazností na 
uzavřenou Smlouvu o nájmu  pozem-
ku p.č. 2006/1, na k.ú. Baška sepsanou 
25.2.2016 se sezonním provozem od 
1.5.2016.

hh s mimosezonním provozováním Ob-
čerstvení U Lesa na přehradě v Baš-
ce Martinem Šupálkem v měsících 
od 15.březena do 30.dubna 2018 a od  
1. října do 31. října 2018 a to v návaz-
ností na uzavřenou Smlouvu o nájmu 
prostoru sloužícího podnikání budovy 
Baška čp. 509 na pozemku p.č. 2006/3, 
na k.ú. Baška sepsanou 24.3.2016 se se-
zonním provozem od 1.5. do 30.9.

Rada obce rozhodla
hh vyhlásit záměr na pronájem části budo-
vy č.p. 420  (zasedací místnost v II. NP 
budovy OÚ), na k.ú. Baška, Ing. Zdeň-
ce Chromíkové, bytem Listopadová 
398/28, 718 00 Ostrava - Kunčičky za 
účelem cvičení konání hudebního krouž-
ku a cvičení jógy pro děti, na dobu urči-
tou  do 30.6.2018. Cvičení bude probíhat 
jeden den v týdnu – vždy ve středu od 
16.00 – 17.00 hodin.

Z Usnesení RO Baška vypsal: 
Martin Čajánek

Výběr z usnesení Rady obce Baška
z radnice

zacházet, co můžeme v knihách najít. Děti 
si nosí do školky svoje nejoblíbenější kníž-
ky, pyšně se chválí kamarádům, kdo jim 

čte doma pohádky před spaním. Barevné 
obrázky střídají písmenka, číslice, které za-
čínají pojmenovávat…

Již tradiční návštěva knihovny v Bašce 
se stala vyvrcholením našich aktivit k to-
muto tématu. Ve čtvrtek 15. 3. 2018 jsme 
se mohli kochat velkou sbírkou knih. Vý-
kladem zajímavostí, ale také čtením paní 
knihovnice, které touto cestou mnohokrát 
děkujeme, ale v neposlední řadě, nedávno 
otevřených, ještě novotou vonících pro-
stor, které v budoucnu najdou určitě mno-
hé využití k příjemným akcím a setkání. 

„Děti, co myslíte, komu říkáme KNI-
HOMOL?“

Protože čeština je bohatý jazyk a fanta-
zie našich dětí není menší, bylo určitě veli-
ce zajímavé, co naše „poklady“ šeptaly do 
ouška knihovnici Dajaně Zápalkové. 

Ale protože si každý z dětí mohl vzít 
sladkou odměnu a občerstvit se nápojem, 
věřím spolu s paní učitelkou Radkou, že  
i v tom mají jasno!

A co náš Diky? Působil na nás spokoje-
ně, prý má nového kamaráda! 

Dobrou knihu!!!
Marta Blažková, 

učitelka MŠ Kunčičky u Bašky
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Vítání občánků
Vážení rodiče, 

v sobotu dne 21. dubna 2018 by obec Baška ráda přivítala nově narozené děti mezi 
občany této obce. Zveme všechny rodiče dětí narozených do 12. března 2018 s trva-
lým pobytem na území obce Baška. Vítání občánků se bude konat v Kulturním domě 
v Bašce v 9.00 hodin. 

Rodiče dětí narozených v tomto termínu budou na slavnostní uvítání svých dětí do 
života s dostatečným časovým předstihem pozváni.

Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz

Obec Baška, Baška 420, 73901, 
hledá pro zajištění letního provozu Autokempu Baška, tyto pozice: 

• Správce kempu s nástupem od 1. 5. 2018 – 30. 9.2018 
•         Recepční na období od 1. 6. 2018 – 30. 8. 2018 

Náplň práce:         Zpracování objednávek, obsluha recepce, ubytování hostů, pokladna, zabezpečení provozu, 
                                 drobná údržba kempu, vedení menšího počtu lidí, koordinace činností a komunikace s obcí. 
  
Požadujeme:         Znalost práce s PC  (MS Excel, Word, Outlook) 
                                 Znalost AJ  nebo NJ 
                                 Příjemné a slušné vystupování 
                                 Ochotu pracovat ve směnném provozu a víkendech 
                                 Zkušenosti s opravami a podobnou prací výhodou 

Nabízíme:              Možnost práce na hl. pracovní poměr, živnostenský list, nebo dohodu o provedení práce/činnosti.            
                                 Možnost brigády na kratší období pro studenty nebo aktivní důchodce 

Zájemci se mohou hlásit:  telefonicky na čísle 736 422 761, 558 445 210, paní Hana Uherková
 zasláním stručného životopisu na email: autokemp@baska.cz

OZNÁMENÍ
V termínu od 15.03. do 15.07.2018 bude probíhat 

realizace opravy „Silnice II/477 Frýdek - Baška - Frýd- 
lant (+ 48425) I. etapa“. Z tohoto důvodu bude ome-
zen vjezd k přiléhajícím pozemkům při pokládce asfal-
tového koberce. 

O podrobnějším časovém harmonogramu budete 
informováni prostřednictvím obecního úřadu (rozhlas, 
webové stránky).

Za způsobené komplikace, zvýšenou hlučnost a praš-
nost se Vám omlouváme.

ALPINE Bau CZ a.s.
Sídlo společnosti: 
Jiráskova 613/13, Krásno nad Bečvou 
757 01 Valašské Meziříčí 
Tel.: 571 750 111, Fax: 571 750 100 
E-mail: office@alpine.cz

V sobotu dne 14. 4. 2018 bude probíhat 
vakcinace psů proti vzteklině na těchto 
místech:

Obecní úřad .......................... 8.00 hod
Baška u Cihelny .................... 9.00 hod
Malá Baška ........................... 9.30 hod
Hodoňovice – Kamenec...... 10.00 hod
Hodoňovice – U Čendy ...... 10.30 hod

Kunčičky u Bašky – Bayerův mlýn ..................... 11.30 hod
Kunčičky u Bašky – Hlíny ................................... 12.30 hod

Poplatek za očkování jednoho psa proti vzteklině činí 120,- Kč.  
Dle zákona je majitel psa povinen nechat ho očkovat proti 
vzteklině od stáří 3 měsíců a pak pravidelně dle vakcinačního 
schématu, který udává výrobce vakcíny. Během očkování je 
možné si zakoupit preparáty na odčervení i odblešení. Vakci-
naci provede MVDr. Radka Kopřivová (mobil 777 787 178).

Povinné očkování psů  
proti vzteklině
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Panská láska a dubnový sníh za mno-
ho nestojí.

Jak hluboko v dubnu namokne, tak 
hluboko v máji vyschne.

Je-li v dubnu krásně a povětří čisté, 
bude květen nepříjemný jistě.

Hrom v dubnu - dobrá novina, mráz 
květů více nepostíná.

Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se 
naplňuje.

Když duben laškuje, bývá mnoho sena 
a obilí.

Mokrý duben - hojnost 
ovoce.

Hřmí-li v dubnu, konec 
mrazům.

Na mokrý duben - suchý 
červen.

Sníh dubnový jako mrva 
pohnojí.

Bouřky v dubnu zvěstují dobré 
léto.

Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu.
Studený a mokrý duben plní sklepy a sudy.

Dubnové pranostiky

Vyzývám tímto řidiče, který dne 28.2.2018 naboural na 
zledovatělé vozovce do plotu u domu v Bašce č.p. 298, aby se 
přihlásil na mail: VeraStejskalikova@seznam.cz nebo na mob.: 
728 870 445
(Dle § 47 odst. 3 písm. f) zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozem-
ních komunikacích a změnách některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů - jsou povinni řidiči, kteří měli účast na dopravní nehodě, 
prokázat si na požádání navzájem svou totožnost a sdělit údaje o vo-
zidle, které mělo účast na dopravní nehodě).

Vyzývám rovněž i občany, kteří tuto nehodu viděli nebo ví,  
o kterého řidiče se jedná, aby poskytli informace na výše uve-
deném mailu či tel. čísle.

Děkuji za ochotu spolupracovat, Věra Stejskalíková

VÝZVA

Osobní asistence 
je terénní služba, 
což znamená, že 
není poskytována 
v určitém sociál-
ním zařízení, ale  
v terénu – hlavně  
v domácnostech kli-
entů. Jedna z nej-
větších přidaných 

hodnot osobní asistence je to, že umožňuje 
lidem, kteří potřebují k samostatnému ži-
votu pomoc druhé osoby, zůstat s pomocí 
osobního asistenta doma. Osobní asistent 
/ asistentka dochází do domácnosti a po-
dle potřeby konkrétního člověka pomáhá  
s činnostmi, které klient nezvládne sám. Je 
to např. hygiena, oblékání, příprava a po-
dání jídla a pití, přesuny, zajištění chodu 
domácnosti, ale také doprovod k lékaři, na 
nákup, na procházku a podobně. Dohlédne 
například na podání léků, na pitný režim, 

ale také může přečíst knihu, zavzpomínat 
společně s klientem u fotoalba apod. Roz-
sah služby a její přesná náplň záleží na 
potřebě konkrétního člověka. U někoho to 
může být třeba jen pár hodin týdně, u další-
ho několik hodin denně. Osobní asistence 
je totiž nejen fyzická pomoc, ale přináší 
klientům i psychickou podporu, aktivizaci 
schopností a lidskou společnost.

Organizace Podané ruce – osobní asi-
stence působí v sociálních službách již  
17 let. Nabízí osobní asistenci lidem od 
jednoho roku věku s určitou mírou ome-
zení soběstačnosti – z důvodu věku, ne-
moci či postižení. Službu poskytujeme až  
24 hodin denně, 7 dní v týdnu podle potřeb 
klienta a našich aktuálních personálních 
a časových možností. Službu osobní asis-
tence je možné hradit z příspěvku na péči. 
Hledáte-li pomoc pro sebe nebo někoho 
blízkého, neváhejte nás kontaktovat (tel. 
778 500 159 – Bc. Martina Hanáková).

Dlouhodobě působíme i v Bašce, kde 
jsme v loňském roce poskytli 11 klientům 

(7 žen a 4 muži) ve věku od 54 do 95 let 
celkem 4638,75 klientohodin osobní asis-
tence. Byly poskytovány dvě vysokoroz-
sahové služby v rozmezí 6 - 9 hodin den-
ně. V současné době poskytujeme službu  
9 klientům z Bašky.

Další informace o organizaci, kontakty, 
fotogalerii apod. najdete na našich webo-
vých stránkách www.podaneruce.eu.

Jana Marková

Pro snadnější život
sociální služby
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Železničná spoločnosť Slovensko  
(ZSSK) zavedla na konci roku 2014 jíz-
dy vlakem zdarma ve všech vlacích na 
Slovensku pro děti do 15 let, studenty, 
důchodce nad 62 let, jakož i osoby, které 
pobírají například invalidní nebo sirotčí 
důchod. Vztahuje se to nejenom na Slová-
ky, ale na všechny občany Evropské unie. 
Tedy i na Čechy.

Pro jízdu vlakem zdarma si musíte ne-
chat vystavit zvláštní průkaz. Češi star-
ší 62 let (nemusejí být ještě v důchodu) 
předloží k žádosti pouze občanský průkaz 
a fotografii.  Zájemce mladší 62 let, který 
pobírá některý typ důchodu, přiloží potvr-
zení o jeho přiznání. Doklady vystavené  
v ČR se podle mluvčí státního železniční-
ho dopravce ZSSK Jany Morháčové ne-
musejí překládat do slovenštiny.

Průkaz na bezplatnou přepravu nejde 
vyřídit přes internet dopředu a vyžaduje 
návštěvu na libovolné vlakové stanici v SR 
s okenní přepážkou. Na stránkách www.
slovakrail.sk je seznam pokladen, na kte-
rých získáte průkaz na počkání.

Nejlevněji se na Slovensko dostane-
te vlakem Regiojetu, v němž lístek stojí 
od 207 Kč. První stanice za hranicemi je 
sice Čadca, avšak při cestě Regiojetem se 
Vám nevyplatí v Čadci vystupovat, proto-
že RJ má stejnou cenu až do Žiliny. Další 

možností je využít víkendovou celostátní 
jízdenku ČD pro 2 osoby za 679 Kč. Vla-
kem se svezete do Mostů u Jablunkova  
a na této příhraniční stanici si můžete kou-
pit speciální lístek pro malý pohraniční 
styk do Čadce za 30Kč - bezplatné cesto-
vání se nevztahuje na jízdu v příhraničním 
úseku - to je úsek od pohraničního přecho-
dového bodu po první stanici na území 
Slovenska, kde vlak pravidelně zastavuje 
podle jízdního řádu. A celkem pohodlná 
cesta je i autobusy Student agency z Prahy 
do Bratislavy za 340 Kč.

Nyní jste nově držitelem průkazu  
a co dál? Pro každou cestu si musíte ne-
chat vystavit lístek s hodnotou 0 €. To ne-
platí jen v situaci, když ve stanici nástupu 
není otevřená přepážka. Jestliže se Vám 

nebude chtít chodit kvůli dokladu věčně na 
stanici, případně se obáváte, že spoj bude 
vyprodaný a budete si chtít lístek zajistit 
v předstihu, je možnost kupovat si lístky 
s nulovou hodnotou také prostřednictvím 
internetových stránek Železničnej spoloč-
nosti Slovensko - ZSSK.

Je důležité upozornit, že nemůžete na-
skočit na jakýkoli vlak! Cestovat můžete 
všemi osobními vlaky, rychlíky, tatranskou 
železnicí, vlaky Eurocity (s doplatkem 1€), 
nočními rychlíky a regionální linkou Re-
giojetu mezi Bratislavou a Komárnem.

Proč tedy nevyužít této příležitosti a ne-
spatřit krásy Tater, nenavštívit Oravu, Ko-
šice nebo Bratislavu? 

Zdroj: www.mujduchod.cz
Foto: www.spain.info

Čeští senioři mohou cestovat po Slovensku  
vlakem zdarma
víte, že…

Mají naši teenageři 
potíže se zády? Dlouhé 
sezení ve škole i doma 
jim nesvědčí? Málo se 
pohybují? Přijďte vy-
zkoušet cvičení jógy, 
zaměřené právě na zdra-

vá záda a doplnění energie. V pondělí 
16.4.2018 proběhne ukázka cvičení pod 
vedením zkušeného cvičitele Vítězslava 
Orama v sálku podlahového studia Evans 
(u cihelny,1.p.) v 16-17,30 hodin za menší 
dobrovolný příspěvek.

Cvičím v Bašce již několik let se dvěma 
skupinami lidí každé úterý a plánuji nabíd-
nout podobné cvičení také pro starší děti 
ve věku 12-18 let, v případě zájmu pravi-
delně od září 2018, později po rekonstruk-
ci školy v tělocvičně. Unie jógy připravuje 
dotační program, takže by cvičení bylo 

zdarma nebo jen s mírným 
poplatkem. 

Jóga je ideální pro hlubo-
ké uvolnění a protažení pá-
teře i těla a zdá se, že dnes 
teenageři toto velmi potře-
bují. Současně to vnímám 
jako výzvu pro sebe, zda 
se mi podaří vás zaujmout.  
A výzva i pro vás, nakolik 
jste pružní a schopni vní-
mat plynutí energie v těle. 
Myslím, že i uklidnění a zvládání stresu je 
velmi užitečné. Jóga není náboženství, ale 
čistě vědecký systém, jak se naučit vnímat 
svoje tělo a dech. Zde nepožadujeme žád-
ný výkon nebo známky, cvičení si děláme 
pohodlné, ale účinné. Je určeno pro začá-
tečníky i pokročilejší, necvičím náročné se-
stavy ani power-jógu. Jsem sám zvědav, jak 
starší děti zareagují a pokusím se cvičení 
udělat tak, aby bylo přínosné pro všechny. 

Uvědomuji si sám, že mož-
ná kdybych se s jógou setkal  
v mladším věku, naučil bych 
se více uvolnit, získat sebe-
vědomí a můj život by se 
mohl odvíjet trochu jinak.

Nepromarněte tuto příle-
žitost a přijďte se podívat  
a třeba jen něco vyzkoušet. 
Není se čeho bát, ani se sty-
dět, možno přijít i s jedním 
rodičem. Pro zájemce z řad 

dospělých uvádím současný rozvrh cvičení, 
kam je možno se v omezeném počtu ještě 
přihlásit: každé úterý cvičíme v Evansu 16-
17.30 hodin pro starší a poté 18-19.30 hodin 
pro všechny na Obecním úřadě Baška, zase-
dací místnost, 2.p. Těším se na naše setkání!

Srdečně s pozdravem: „Jóga pro zdra-
ví těla i ducha!“ 

Váš Vítězslav Oram, 
kontakt: vit.oram@seznam.cz

Ukázka jógy pro starší děti
oznámení
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Vážení spoluobčané,
s příchodem jara začnou jarní úklidy v do-

mácnostech, na zahradách, chatách, proto asi 
nebude od věci připomenout si, jak nakládat 
s domácím odpadem. Třídit odpad má smysl. 
Chráníme životní prostředí i svoje finance.

V naší obci máme zavedeno třídění do-
movního odpadu do plastových pytlů, kte-
ré pak jednou za měsíc sváží společnost 
FCC. Na bioodpad přistavují každým ro-
kem zjara Obecní služby Baška na určená 
stanoviště zelené kontejnery na bioodpad.

Pojďme si připomenout, co patří do:
modrých pytlů: Krabice, karton, 
lepenka, noviny, časopisy, letáky, 
kancelářský papír, sešity
NE! Špinavý, mokrý a mastný papír, již 

dříve recykl.papír - ruličky od 
toalet.papíru, kartony od vají-
ček

žlutých pytlů: Lahve, PET lahve, 
igelit, sáčky, folie, plastové kelím-
ky, krabičky, nádoby

NE! Plastové trubky, podlaho-
vá krytina, plastové nádoby od 
oleje a chemikálií

zelených pytlů: Skleněné lahve 
od nápojů, tabulové sklo, skleně-
né nádoby

NE! Keramika a porcelán, lah-
ve od chemikálií, zrcadla, drá-
těné sklo, autosklo

zelených kontejnerů: suchá či 
pokosená tráva, listí, rostlinné 
zbytky potravin, zeleniny, zahrad-
ních výpěstků apod.

NE! Stavební odpad, plechovky, 
lahve, lepenky, plasty, větve stro-
mů, keřů – jak se občas stává!

Obsah tohoto biokontejneru 
slouží jako vsázka na místní kompostárnu!

A ještě několik zajímavostí 
o firmě FCC

Skupina firem 
FCC (dříve A.S.A.) 
je známá ve středo-
evropském regionu  

jako lídr v oblasti nakládání s odpady a po-
skytováním komunálních služeb. V roce 
2018 vstoupila do čtvrté dekády své exis-
tence a současně dosahuje nejlepších hos-
podářských výsledků ve své historii. 

Jana Vlková, referent OÚ Baška

Jak si vedla obec Baška v roce 2017 s tříděným odpadem?
odpad předaný k využití rok 2017 v tunách
Čtvrtletí: I. II. III. IV. celkem
papír 10,755 10,608 11,174 12,87 45,407
plast 16,445 24 21,651 21,403 83,499
sklo 16,768 20,32 19,016 24,343 80,447
kovy 0,42 0,94 0,48 1 2,84
nápoj.karton 0,448 0,442 0,466 0,536 1,892
celkem 44,836 56,31 52,787 60,152 214,085

v penězích
Čtvrtletí: I. II. III. IV. celkem
papír 11606,8 11448,15 12058,98 13889,3 49003,23
plast 73867,65 107803,2 97251,96 96138 375060,81
sklo 17430,34 21122,64 19767,13 25304,55 83624,66
kovy 1256,64 2812,48 1436,16 2992 8497,28
nápoj.karton 1590,4 1569,1 1654,3 1902,8 6716,6
 105751,83 144755,57 132168,53 140226,65 522902,58

odměna za zajištění  
odběru                   18995 18995 18995 18995 75980
Celková odměna                                      522 902,58 + 75 980 = 598 882, 58 Kč

Odpadové hospodářství
životní prostředí

Od 3. 2. do 27. 5. 2018 provádí Čes-
ký statistický úřad výběrové šetření  
o životních podmínkách domácností 
pod názvem „Životní podmínky 2018“.

Český statistický úřad bude provádět  
v době od 3. února do 27. května 2018 
každoroční výběrové šetření o životních 

podmínkách domácností v České republi-
ce pod názvem „Životní podmínky 2018“ 
(EU-SILC). Smyslem tohoto zjišťování 
je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje 
o sociální a ekonomické situaci obyvatel 
v celkem 34 evropských zemích. Dalším 
cílem je získat data pro výpočet ukazatelů 
peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé České 
republiky v 11 575 náhodně vybraných do-
mácnostech. Šetření budou provádět speci-
álně vyškolení tazatelé, kteří se budou pro-
kazovat občanským průkazem a průkazem 
tazatele či průkazem zaměstnance ČSÚ 

s příslušným pověřením. Ve všech fázích 
zpracování je zaručena anonymita zjiště-
ných údajů a pracovníci jsou vázáni mlčen-
livostí o všech šetřených skutečnostech.

Aktivní účast občanů a jejich ochota 
spolupracovat je pro ČSÚ nesmírně důle-
žitá, neboť tato data nemohou získat jiným 
způsobem. 

Případné dotazy směřujte na pracovníka 
ČSÚ Ostrava pověřeného řízením šetření 
Životní podmínky 2018 Zlatuši Gazdovou, 
tel. 595 131 272.

Za spolupráci všem děkuje 
Krajská správa ČSÚ v Ostravě.

Výběrové šetření v domácnostech  
- Životní podmínky 2018
informace
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Papír patří do mod-
rého kontejneru …

Plasty patří do žlu-
tého kontejneru …

Sklo patří do zele-
ného a bílého kon-

tejneru …
Bioodpad dáváme na kompost nebo do 

hnědých popelnic či velkých zelených 
kontejnerů … třídíme kovy, vypotřebova-
né baterie, zářivky a výbojky, elektroodpad 
a nosíme pak na sběrný dvůr nebo ukládá-
me do speciálních boxů, do sběrných dvo-

rů vozíme dosloužilé elektrospotřebiče … 
takto se v prvouce učí děti 1. tříd, ale už  
i děti v mateřských školách.

Okolí kolem nás už dávno zaplavilo 
množství různobarevných kontejnerů – na 
veřejných prostranstvích, na úřadech, na 
našich pracovištích, ve školách, školkách, 
zdravotnických zařízeních, na nádražích – 
prostě všude.

Ale třídíme odpad doopravdy? Ruku na 
srdce – kolik z nás bezmyšlenkovitě – či  
z pohodlí, díky únavě a vyčerpání z celo-
denní honičky prostě hodilo igelit, kelí-
mek od jogurtu či PET lahev do obyčejné-
ho koše. Těm svědomitějším možná ještě 

proběhla hlavou myšlenka – „vždyť já to 
tím jedním kelímkem stejně nezachráním“ 
nebo „ten jeden pytlík tu hromadu odpadu 
zas tak nenavrší“.

A tak nám tu a tam občas něco upadne, 
kam nepatří, nebo to rovnou hodíme do 
směsného koše, protože ke sběrné nádobě 
je to daleko, máme to z ruky, či existuje 
nějaká jiná občanská výmluva. Někdy také 
prostě nevíme, co vlastně kam patří.

Takže – pojďme si to zopakovat a říct si, 
že od teď budeme toto pravidlo dodržovat. 
Na předsevzetí není nikdy pozdě a 1.1. 
není jediný den v roce na jeho zavedení.

Daniela Mročková

Uděláme z planety jednu velkou skládku?
přišlo nám psaní…

Kvalita vody ve studních se mění také 
v závislosti na klimatických faktorech. Po 
jarním tání je potřeba stejně jako po po-
vodních nebo při suchu zkontrolovat, ja-
kou vodu ze studně pijeme.

Správnou péčí o kvalitu vody ve studni 
může předejít zdravotním komplikacím  
z nežádoucích látek, které v ní mohou být 
přítomny. Není odpovědné spoléhat pouze 
na naše smysly, které nejsou v řadě přípa-
dů schopny na rozdíl od laboratorních ana-
lýz přítomnost nevhodných látek ve vodě 
zachytit.

Zhruba 90 % lidí v České republice je 
zásobováno vodou z veřejných vodovodů. 
Stačí otočit kohoutkem a teče prakticky ne-

omezené množství vody v naprosté většině 
případů v dobré kvalitě. Zbývajících 10 % 
obyvatel je závislých na vodě z veřejných 
nebo domovních studní. Další zhruba pětina 
obyvatelstva používá vodu ze studní na cha-
lupách, chatách o víkendech a na dovolené.

Společnost Aqualia infraestructuras in-
ženýring (AII) doporučuje před příchodem 
jara majitelům studní provádět nejen pra-
videlné čištění a údržbu studny po zimním 
období, ale také věnovat pozornost kontrole 
kvality využívaných individuálních zdrojů. 

Častým argumentem majitelů studní pro 
to, proč není údajně potřeba vodu testovat, 
je dlouhodobé používání tohoto zdroje bez 
zdravotních komplikací. To ještě ale ne-
musí automaticky znamenat, že má voda 
vyhovující kvalitu. 

Děti a citlivější osoby mohou být po-
stiženy střevními či zažívacími problémy 
v případě výskytu bakterií fekálního pů-
vodu. Například ve střevech je bakterie 
Escherichia coli žádoucí a běžnou součás-
tí. Při vypití vody kontaminované tímto 
mikroorganismem, mohou nastat zdravot-
ní komplikace.  

Při prvním rozboru vlastního zdroje je 
vhodné analyzovat více ukazatelů, tak, aby 
bylo možné dosáhnout uceleného přehledu 
o kvalitě zdroje. Při dalších analýzách je 
dostačující zaměřit se na kritické ukazatele, 
které nebyly v prvním rozboru vyhovující, 
a zkontrolovat si tak účinnost technolo-
gického opatření. Nejčastějšími problémy,  
s nimiž se laboratoře při rozborech setká-
vají, jsou bakteriální kontaminace, zvýšený 
výskyt železa, manganu a dusičnanů. 

Společnost Aqualia infraestructuras 
inženýring provádí chemické, mikrobio-
logické, biologické i senzorické zkoušky 
všech typů vod. Kromě akreditované Cen-
trální laboratoře v Ostravě působí v regio-
nu také v areálech čistíren odpadních vod 
v Havířově, Třinci, Novém Jičíně a Opavě, 
kam je možné vzorky odpadní vody do-
vézt, nebo v areálech úpraven vod v Pod-
hradí u Vítkova a Nové Vsi u Frýdlantu 
nad Ostravicí, kde rovněž přijímají vzorky 
pro rozbory pitné vody.

Veškeré další informace lze najít 
na webu www.ai-inzenyring.cz

Sledujte kvalitu vody ve své studni
informace
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Student třetího ročníku Vysoké školy 
báňské v Ostravě, který celý jeden semestr 
(od 14. 8. 2017 do 8.12. 2018) strávil stu-
diem v Singapuru na Nanyan Technologi-
cal University, což je jedna z deseti nej-
lepších univerzit na světě, ale také hodně 
cestoval. Požádala jsem jej, zda by se se 
svými zážitky podělil s našimi občany – 
čtenáři Zpravodaje obce Baška. Souhlasil 
a tady je jen zlomek z jeho cestovatelských 
zážitků….

Láďo, každému se asi nepodaří studo-
vat v zahraničí, Ty jsi ten šťastný, který jsi 
toto zažil. Jaký je vlastně Singapur, a na 
jaké úrovni je místní univerzita v porov-
nání s Báňskou v Ostravě.

Singapur - to je úplně jiný svět. Nádher-
ný městský stát. Hodně moderní styl sta-
veb, velmi čisté a bezpečné prostředí. Sin-
gapur je hlavně o byznysu – bankovnictví 
a služby. Nemají téměř žádný průmysl  
a žádnou zemědělskou výrobu, takže jsou 
závislí na importu. I přesto je Singapur jed-
na z nejvíce vyspělých a ekonomicky nej-
silnějších zemí světa, uchvátí každého ná-
vštěvníka. Opravdu neznám slovo, kterým 
bych vyjádřil, jak úžasné tohle místo je a 
jak silně mi přirostlo k srdci. Za tu krátkou 
dobu, kterou jsem tam strávil, se Singapur 
stal mým druhým domovem a místem, kde 
bych se rád ještě alespoň jednou podíval. 
A co se školy týče, Univerzita v Singapuru 
je ve všech směrech dalece před Báňskou. 

Mají finance, a tak si mohou dovolit inves-
tovat do výzkumu a spolupráce s přední-
mi světovými společnostmi, které hýbou 
světem techniky a moderních technologií. 
Kampus je velký asi jako Kunčičky a ka-
ždý student tam najde vše potřebné pro 
pohodový život a studium. Rád bych se 
rozepsal o načerpaných zkušenostech a zá-
žitcích spojených se studiem v zahraničí, 
ale to by bylo opravdu na dlouho. Avšak 
rád si o nich se zájemci někdy popovídám.

Jak jsem již předeslala, během školy jsi 
i cestoval. S místními kamarády – ostatní-
mi exchange (výměnnými) studenty z ce-
lého světa v partě 8-10 lidí se kterými jste 
si nejvíce rozuměli. Ve skupince jste měli 
dva Švédy, Švýcara, Kanaďana, Dána, 
Američana, Němce a Holanďana – takže 
pěkná multi-kulturní parta.

Ano. Uprostřed semestru jsme se vydali 
na 9 dní na Bali, Lombok a Gili Trawa-
gan. Bali bylo neuvěřitelné. Opravdový ráj 
na zemi, kde na člověka velmi pozitivně 
působí nejen krásné písečné pláže zalité 
sluncem, ale také velmi milí lidé a pomalé 
tempo života. Po 4 dnech na Bali jsme se 
lodí přemístili na nedaleký ostrov Lom-
bok. Pohledy všech návštěvníků Lomboku 
se upírají stejným směrem, a to na vrchol 
druhého nejvyššího vulkánu v Indoné-
sii – Mount Rinjani (3726 m), kam jsme 
podnikli dvoudenní výšlap s noclehem ve 
2500 m. Spali jsme ve stanech. Cesta na 
vrchol byla velmi náročná, ale výhled, kte-
rý se nám naskytl na samém vrcholku, byl 

naprosto úžasný. Z Lomboku jsme se po 
třech dnech vydali na ostrůvek Gili Tra-
wagan, kde jsme si dva dny léčili rány po 
výšlapu – vážně jsme si všichni sáhli na 
dno. Většina výprav, které společně s námi 
vyrazili nahoru, skončila asi půl kilometru 
pod vrcholem.

Druhý týden v prosinci jsem se vydal na 
víkend do Kuala Lumpur. Je to zajímavé 
místo, které se podobá Singapuru – teda 
aspoň se o to stát Malajsie snažil/snaží, 
ale čeká je ještě dlouhá cesta. Je to město 
plné výškových budov, sídlo významných 
byznys podniků celého světa a taková tep-
na příjmů pro Malajsii. Malajsie je sama 
o sobě hodně zemědělská a průmyslová. 
Bylo super zažít Kuala Lumpur na vlast-
ní kůži, ale není tam nic, pro co bych se 
vracel.

A když jste v prosinci ukončili studia na 
místní univerzitě, kam jste se ještě vydali?

S kamarádem ze Švédska jsme se vyda-
li do Hanoje. V hlavním městě Vietnamu 
jsme strávili dvě noci a pak jsme se vyda-
li na severozápad do oblasti Lao Cai, kde 
jsme navštívili vesničku Sa Pa. Toto místo 
je pověstné terasovitými rýžovými políčky 
a kouzelně zelenou přírodou. Bohužel nás 
v severní části Vietnamu zastihlo špatné 
počasí, a tak nám tyto krásné výhledy zů-
staly zakryty mlhou. 

V severní části Vietnamu jsme ještě na-
vštívili oblast Ha Long, kde jsme pobyli 
dvě noci na Ostrově Cat Ba. Kopcovitý 
ostrov propletený novými silnicemi a ne-
dotčenou přírodou. Půjčili jsme si na jeden 
den motorky a projeli jej celý dokola. Ces-
ty byly úplně prázdné a vážně v perfektním 
stavu. 

Následně jsme se vydali více na Jih. Pře-
jížděli jsme nočními autobusy, ve kterých 
se dalo krásně prospat, protože byly vyba-
veny postelemi, místo klasických sedaček. 

Rozhovor s Ladislavem Carbolem
rozhovor

Kuala Lumpur, Batu Caves, 
Murugan Statue 

Opice pojídající mango, volně žijící 
na ostrově Monkey Island v zátoce 
Ha Long Bay v severovýchodním Vietnamu
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Další zastávkou bylo město Ninh Binh 
kousek pod ,,severní hlavou‘‘ Vietnamu. 
Tady jsme podnikli projížďku jeskyněmi 
na loďkách a na motorkách jsme projeli 
místní slumy, kde žijí lidé ve velké chu-
době, ale přesto působí velmi pozitivně  
a šťastně – mají totiž jeden druhého, a to je 
pro ně více než peníze.

Poté jsme po další cestě nočním auto-
busem vystoupili v města Dong Hoi, kde 
jsme opět na motorkách projeli další část 
moc pěkné vietnamské přírody. Následně 
jsme na dvě noci zůstali v Hue, což je měs-
to ve středu Vietnamu. Odtud jsme pod-
nikli přilbližně 200 km dlouhou cestu na 
motorkách do historického města Hoi An. 
Po přírodních krásách Vietnamu jsme měli 
možnost vidět taky trochu z historie, proto-
že Hoi An je malebné městečko plné krás-
ných historických staveb, příjemných lidí, 
dobrého jídla a také nekonečných tržnic 
s velmi kvalitními ručně dělanými textil-
ními výrobky a doplňky. Ušijí vám vážně 
cokoli, a to na počkání, ve skvělé kvalitě,  
a hlavně za bezkonkurenční cenu. 

Po Hoi An jsme se vydali do města Da 
Nang, což je takové hlavní město středního 
Vietnamu. Tam jsme nic moc zajímavého 
neviděli, což nás nemrzelo, protože to byla 
pouze přestupní stanice. Odtud jsme dále 
pokračovali letadlem (z hlediska úspory 
času) do hlavního města jižního Vietnamu 
Ho Chi Minh. V Ho Chi Minh jsme prožili 
zejména noční život a z vlastní zkušenosti 
můžu říci, že se Vietnamci umí bavit.

Tak to už je pěkný kus cesty, co jste pro-
jeli, viděli spoustu zajímavého. Odsud jste 
pak letěli domů?

Ne, ne.  Na Štědrý den – 24.12. jsme při-
letěli do thajského města Phuket. Největší 
část thajské populace tvoří buddhisté, kteří 

Vánoce neslaví, a tak v celém Phuketu ne-
byl nejmenší náznak Vánoc. Už představa 
slavení Vánoc mimo domov, kdesi na dru-
hé straně zeměkoule, byla absolutně šíle-
ná. Co víc, rodina a nejbližší se mnou taky 
nebyli. Byly to opravdu zvláštní Vánoce, 
poprvé jsem je vlastně neslavil, ale i tak 
jsem si je náramně užil, i když trochu ne-
tradičně, ale o tom asi spíš někdy u piva. 

Tak to bys asi mohl dlouze vyprávět, ale 
nechejme si tyto zážitky třeba na besedu  
v bašťanské knihovně. Proto toto přeskoč 
a přesuň se ve svém cestování zase kousek 
dál…

Po slunném Phuketu jsme se vydali  
30. ledna do Bangkoku. Plán byl jasný – 
nový rok v Bangkoku. Po škole jsme se s 
kamarády, které jsem poznal v Singapu-
ru při studiu, domluvili, že se tam všich-
ni sejdeme, a tak se taky stalo. Byli jsme 
skupinka asi 15 lidí z různých koutů světa. 
Bylo to velké a nikdy na to nezapomenu.

Tak to věřím, muselo to být velkolepé 
a pro mnohé z nás nepředstavitelné! Ale 
Tvé cestování pokračovalo dál do Thajska 
a Kambodže

Ano, z Bangkoku jsem vyrazil na sever 
Thajska. Autobus jsem vyměnil za vlak, 
který mě dovezl do historického města  
Ayutthaya. Dominantou tohoto poklidného 
městečka je historický park plný chrámů  
a pagod z 12.st. Odsud jsem se hodně kom-
plikovaně přesouval do Kambodže. První 
zastávkou bylo turisticky velmi oblíbené 
město Sieam Reap. Toto město v severní 
části Kambodže je známé především díky 
historické oblasti Angkor Wat. Jde opět  
o chrámy a pagody z 12.st, ale jedná se 
o daleko rozlehlejší a zachovalejší tavby, 
než ktere jsem viděl v Thajsku. Angkor 

Wat byl opravdu neuvěřitelný, dechberou-
cí. Opravdová senzace.

Následně jsem se přesunul do hlavního 
města Phnom Penh, což je pěkné a rela-
tivně dost moderní město – vzhledem ke 
zbytku Kambodži. Navštívil jsem muze-
um genocidy, které pojednává o řádění 
Rudých Khmérů. Dostal jsem se i na úpl-
ný jih Kambodže do města Kampot. Toto 
město je velmi poklidné. Nic moc zají-
mavého tam člověk neuvidí, ale každého 
pohltí pohoda a klid, který tam panuje. Na 
odpočinek a vyčištění hlavy úplně ideální 
destinace. 

To je z mých cest už téměř vše. Následně 
jsem 14. ledna přeletěl z Phnom Penh do 
Bangkoku, odkud mi druhý den ráno letěl 
spoj domů. Po 5 měsících a 9 dnech jsem 
byl opět doma. 

Láďo, prožil jsi neuvěřitelných pět mě-
síců svého života, na které jistě nikdy ne-
zapomeneš. 

Ano, rozhodnutí studovat v zahraničí 
beru jako jedno z nejlepších rozhodnutí 
svého života. Následné cestování už bylo 
tou pomyslnou třešničkou na dortu. Za 
tento úžasný životní zážitek vděčím pře-
devším své rodině a blízkým, kteří mě po 
celou dobu po všech směrech podporovali. 
Zvláštní poděkování patří mým úžasným 
rodičům, bez kterých by můj cestovatelský 
deník zel prázdnotou. Touto cestou bych 
chtěl mockrát poděkovat své mamince  
a tatínkovi! 

Děkuji Ti za nevšední rozhovor a věřím, 
že se třeba na podzim s Tebou setkáme  
v místní knihovně při besedě z Tvých cest.

Rozhovor připravila: 
Dajana Zápalková

Výhled z vrcholku Mout Rinjani (3726 m) v Lomboku 
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Péče o dřeviny zahrnuje řadu pěstebních 
úkonů, které vedou ke zlepšení zdravotní-
ho stavu dřevin, jejich provozní bezpeč-
nosti a prodloužení doby zachování dřevin 
na stanovišti. Některé dřeviny jsou však  
v tak špatném stavu a perspektiva zacho-
vání na stanovišti je natolik nízká, že nej-
uspokojivější řešení je dřevinu pokácet. 
Některé, byť hodnotné dřeviny, musely 
zase ustoupit stavbám realizovaným ve ve-
řejném zájmu.

Za všechny pokácené dřeviny, které mají 
určitou ekologickou hodnotu, je v rámci 
řízení o povolení kácení dřevin uložena 
výsadba dřevin nových. Nejinak je tomu  
i u dřevin v majetku Obce Baška.

Na sklonku podzimu loňského roku  
v rámci uložené náhradní výsadby Obec 
Baška vysadila 40 ks stromů a 10 ks keřů.  
Všechny tyto dřeviny byly vysazeny v pro-
storu kempu Baška, kde díky extrémně su-
chému létu 2015 a kalamitnímu výskytu lý-
kožrouta bylo v minulých letech vykáceno 
nejvíce dřevin – smrků ztepilých. Dále se 
zde realizovala výsadba dřevin i za dřevi-
ny kácené v místech, kde náhradní výsadbu  
z důvodu nedostatku prostou nebylo mož-

né provést, např. za dřeviny 
v místech nového chodníku  
v Kunčičkách u Bašky, za 
dřeviny kolem Základní školy 
Bašky, kolem Hodoňovického 
náhonu, který protéká v těs-
ném sousedství zahrad. Dře-
vinná skladba nových výsadeb ve zdejším 
kempu byla zvolena s ohledem na návaz-
nost zdejší lokality na volnou krajinu. Zvo-
lené dřeviny by měly podtrhnout podhorský 
lesní ráz kempu, pro který se do něj jeho 
návštěvníci rádi vrací, ale zároveň prostor 
kempu prosvětlit, zejména v podzimních 
měsících probarvit, provonět a pestrou pa-
letou barev listoví potěšit oko návštěvníka, 
odvést mysl zatíženou z pracovního dne  
a poskytnou relaxaci a úlevu. Zejména děti 
jistě rády přivítají hrátky ve spadaném ba-
revném listí a vydovádí zde energii nahro-
maděnou z celého dne.

Zeleň ve zdejším kempu byla doplněna 
6 duby letními, 1 dubem zimním, 7 javo-
ry mléči, 6 lipami velkolistými, 6 břízami 
bělokorými, 11 smrky ztepilými, 3 smrky 
pichlavými, lískami, svídou a kalinou. 

Vzrostlé zahradnické výpěstky dodala  
a vysadila firma Zahrady R+R z Krmelí-
na, která v obci Baška vysoutěžila již ně-

kolik výsadeb v rámci pro-
jektů na regeneraci zeleně, 
např. výsadby v lesoparku 
pod přehradou či na hřbitově  
v Kunčičkách. To, jak výpěst-
ky přečkaly zimu a zúročí 
svůj kvalitní základ, se uvi-

dí již brzy. Při vhodné péči budou mladé 
stromky už v příštích několika letech kráš-
lit prostor areálu kempu, kde mnozí z Vás 
chodí odpočívat, relaxovat, čerpat nové 
síly, fyzickou i duševní pohodu.

Buďme všichni vnímaví a dbejme, 
aby mladým dřevinám nikdo neškodil, 
neničil je, nelikvidoval. Dřeviny slouží 
všem, nemohou za naše emoce a samot-
né jejich zničení nás našeho problému 
a negativních emocí nezbaví. Naopak – 
krásné vzrostlé zdravé stromy mohou 
spoustu pozitivních emocí vytvořit. Hlí-
dejme a chraňme nové výsadby v naší 
obci a všechny zdravé dřeviny vůbec, 
aby zdejší prostředí bylo krásné a dobře 
se nám zde žilo. I dřeviny na tom mají 
svůj podíl. Vždyť to, co my vybuduje-
me, dostanou naše děti a vnuci. U dřevin 
to platí trojnásob.

Daniela Mročková, 
referent život. prostředí

„Znám jedno místo, tam tepláků ráj, je 
to dost blízko – U Čendy to dobře znaj...“ 
Hoši ze skupiny Nightwork by byli nad-
šení, všichni v teplácích a teplákovkách. 
Moderní, retro, i fakt hodně retro. Plný 
sál sportovců! Tohle jste mohli vidět  
a zažít v sobotu 24.2.2018, protože to se 
konal v hodoňovickém Hostinci U Čen-
dy Vesnický bál, a to zcela netradičně  
v teplákovém outfitu. 

O úsměvné pohledy nebyla nouze. 
Všichni odložili strojené obleky a slav-
nostní róby, uposlechli výzvy pořadatelů 
a přišli v předepsaném dress codu. Asi je 
jasné, že atmosféra celého večera tomu 
odpovídala, protože kdo si ze sebe dokáže 
udělat legraci a jde plesat v teplákovce, ten 
se prostě umí bavit.

Celým večerem hudebně provázela 
skvělá kapela La Fiesta Band s ještě skvě-
lejší zpěvačkou Ivanou Máchovou, slovem 
pak Hanka Poledníková. Překvapením pro 
všechny byl host kapely – vynikající trum-

petista Milan Michna a jeho swingové hity.  
V průběhu celonočního tréninku přítomní 
sportovci nestihli zahálet. Probíhaly soutě-

že, losovala se tombola, ale hlavně se tan-
čilo. Mimo to nechyběla ani volba Tepláko-
vého krále a Teplákové královny, které se 

Výsadba nové zeleně v obci

Výzva zněla jasně - do tepláků a do Čendy  
na značky!

životní prostředí

ze spolků
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Dělat ples uprostřed března? To může 
napadnout jen opravdové plesové nadšen-
ce. A je to pravda, Klub rodičů při ZŠ Baš-
ka je seskupení báječných, bláznivých lidí, 
kteří se nebojí si ze sebe udělat legraci.  
A ne jinak tomu bylo i na vážné / nevážné 
akci, jako je ples. 

Letošní ples byl pojat v duchu výletu do 
3.B. Přes parket proběhl zajíc s krabicí, na 
parketu se zjevil neandrtálec, v kožešině 
oděný Buml František, kterého čarovné 
sluchátko svým: “Ale jistě, beze všeho...” 
přeměnilo ve školníka. Kadrnožková obla-
žovala návštěvníky plesu nejnovějšími in-
formacemi ze svého blízkého i vzdáleného 
okolí ve svém informačním centru. A pro-
tože zvonění již díky školníkovi funguje, 
mohlo čarovné sluchátko přičarovat mode-
rátorům večera Machovi a Šebestové první 
vyučovací hodinu občanské výchovy. 

Bývalí žáci 3.B ukázali Machovi a Še-
bestové, jak se má správně tančit. Nutno 
říci, že i po názorné ukázce to této dvojici 
příliš nešlo, proto za doprovodu skupiny 
Didaché se předvedli ostatní návštěvníci 
plesu, kteří byli v tanečních kreacích da-
leko šikovnější. 

Druhá vyučovací hodina matematiky  
a živých úhlů přivítala taneční skupinu 
Funky Beat. Čarování není jen tak a mís-
to velikonočního zajíčka nám na parketu 
rejdil Santa Klaus se soby. Venkovní poča-
sí se sice blížilo k Vánocům, ale březen je 

březen. Nedalo se nic dělat, takový zmatek  
v ročních obdobích si zaslouží si odpočinout 
a zahájila se velká přestávka se svačinou.  
V informačním centru u paní Kadrnožkové 
zatím probíhal prodej bonů do Tuzexu. 

V další vyučovací hodině tělesné výcho-
vy byl za podpory místních hasičů roztažen 
Machovi a Šebestové gymnastický kobe-
rec. Mach byl do cvičení celý hrrr, ovšem  
Šebestová a její výmluvy na posunutou 
mašli, nový účes a nakonec, že má sukni, 
donutily Macha, aby sluchátkem přičaroval 
někoho, kdo to opravdu umí. Slečna Fialka 
měla tělo pružné jako proutek a mnohým 
se nad jejími kreacemi tajil dech. To by 
ovšem nebyla drbna Kadrnožková, která 

nejen všechno ví, ale i všechno umí. S hu-
lákáním se přiřítila do sálu a ukázala, jak se 
má cvičit. Její naprosto dokonale provedený 
kotoul vpřed a vzad byl prostě ukázkový. 
Školník Buml se nenechal zahanbit, doba 
ledová je doba ledová a mamuti se chytají 
zásadně kotoulem letmo, koberec byl na-
štěstí dostatečně dlouhý a školník neskončil 
pod stolem hostů. Mach nám ukázal, že umí 
kotouly taky, ovšem Šebestová má mašli, 
takže nic ... 

Najednou školní jídelna zahlásila, aby 
dorazili všichni, kteří mají platné stra-
venky a byla to bašta famózní, mamuta  
s koprovou omáčkou dle tajného receptu 
pana Bumla nic nepřekoná. 

Jak Mach a Šebestová ke kouzelnému  
sluchátku přišli
ohlédnutí

aktivně účastnila velká většina přítomných 
sportovců. Všichni soutěžící tančili pohy-
bové prvky podle animátorů, srdce milov-
níků spartakiády v tu chvíli určitě jihla. 
Toto klání bedlivě po celou dobu sledovala 

kapela, která ve funkci poroty po pečlivém 
zvážení rozhodla o vítězích.

Naštěstí v sále nebyli přítomni žádní bo-
xeři, a tak vše proběhlo podle regulí a v du-
chu fair play.

Na závěr je určitě vhodné využít opět 
slova písničky Tepláky kapely Nightwork: 
V teplácích já kráčím hrdě dál, v nich kaž-
dý může zářit, být módní ideál!

Manželé Pobudovi a Polednice
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Nastala nám hodina zeměpisu. Učivo  
o Latinské Americe je poněkud složité. 
Naštěstí nám přišli školitelé Dominik s 
Míšou, všem a zejména Šebestové ukázat, 
že kubánský rum není totéž, co kubánská 
rumba. A bylo se na co koukat. Nožky Míši 
kmitaly po parketu tak rychle, že se z toho 
začínala točit hlava. 

Přesně o půlnoci se otevřel bohatě záso-
bený Tuzex a v tahání bonů z krabice se 
vystřídali všichni, Mach, Šebestová, paní 
Kadrnožková i školník Buml. Jen pes Jo-
natán to vše obezřetně sledoval ze židle  
a číhal, zda někomu neodpadne něco dob-
rého, co by mohl slupnout. Vrcholem Tu-
zexového zboží byly dorty. Dva z nich dě-
laly místní spolužačky: paní Nagy a paní 
Blahutová, třetí dortík ostravská spolužač-
ka, která je velmi líto, že nepatří do naší 
třídy 3.B. 

Tuzex se vyprodal, vyučování skončilo, 
všichni žáci řádili pomalu do 3. hodiny 
ranní, než je školník vyprovodil ze školy  
a školu zamkl na dva západy.

Děkuji všem členům i nečlenům Klubu 
rodičů za to, že ve svém volném čase mají 
dostatek energie, aby zorganizovali ples  
a pobavili ostatní občany nejen Bašky, ale 
i blízkého a vzdáleného okolí. Také děkuji 
všem sponzorům, že nám poskytli finanční 
nebo věcné dary do Tuzexu. A co s vydě-
lanými penízky? Zase se vrátí dětem naši 
školy. Zaplatí se z nich autobusy do divadel, 
ceny a sladkosti do mnoha soutěží, přispě-
je se na plavecký výcvik a mnoho dalšího, 
co udělá dětem radost. Pokud se mezi vámi 
čtenáři nachází někdo, kdo je stejně praště-
ný a rád by nám s čímkoli pomohl, napište 
nám na email: skolniples@email.cz 

A pokud byste nás chtěli za něco pochvá-
lit, případně nám napsat nějaký postřeh, 
který jsme my nepostřehli, nenechávejte si 
to pro sebe, s radostí si to přečteme. 

Za Klub rodičů JH
Foto: David Šrubař
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V lednu vyhlásila Knihovna Baška 
ve spolupráci se ZŠ Baška III. ročník li-
terárně-výtvarné soutěže Píšeme vlast-
ní příběh s tématem: Mé nejkrásnější 
Vánoce.

Zapojila se většina žáků 1.-5. třídy, 
kdy 1.-3. třídy své nejkrásnější Vánoce 
kreslily (ale v druhé třídě se u obráz-
ku objevil i psaný text!) Příběhy byly 
vynikající, nechyběla jim pointa, byly 
správně vystižené sváteční okamžiky, 
takže bylo velice těžké vybrat ten nej…

V tomto čísle Zpravodaje uvádíme 
oceněné kresby třeťáků a psaný TOP 
text: SILVESTR - žákyně 5. třídy Lu-
cie Dedkové.

kreslíme vlastní příběh

Mé nejkrásnější Vánoce ... pokračování

13

TOP - Zoe Lúčanová, 3. třída

1. místo - Matěj Blahut, 3. třída

2. místo - Emma Holinková, 3. třída 3. místo - Zuzana Šindelková, 3. třída
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Na konci února, kdy zima kouzelným 
proutkem vyčarovala sníh, přikryla vodní 
hladiny ledem a stromy oblékla do bílého, 
zavítala do naší Mateřské školy v Bašce 
paní Zima v podání Vlaďky Gavlasové.
Přinesla dětem pohádku, při které jim před-

stavila šamanský buben, zvonkohry a různé 
chřestidla. Naučili jsme se novou písničku, 
doprovodili ji hrou na tělo, zatančili jsme 
si zimní taneček s originální zvonkohrou 
Koshi, která je výjimečná svým jedineč-
ným zvukem. Velkým zážitkem pro děti 
bylo bubnovat na africké bubny Djembe. 
Společně jsme si vyzkoušeli, jak bubny 

šeptají i halasí. Na konci programu se děti 
zklidnily při hudební relaxaci doprová-
zenou zvukem indiánské flétny a pocítily  
i moc tónů zpívající tibetské mísy.

Zimní muzikohrátky jsme si užili a už 
teď se těšíme, kdy nás paní Gavlasová opět 
navštíví.

Ivana Eliášová, Foto: archiv MŠ

Zimní muzikohrátky s Vlaďkou Gavlasovou
ze školy

Lucie Dedková:, 5. třída (TOP příběh)

SILVESTR
Letos jsem slavila Silvestra s mojí ka-

marádkou a rodiči doma. Kamarádka bydlí  
v domečku hned vedle nás. Když jsme byly 
chvilku u nás, dívaly jsme se na pohádky  
v televizi nebo hrály s naším pejskem, pro-
tože byl hodně nervózní a neklidný kvůli 
petardám, které se sem tam odněkud ozý-
valy.

U kamarádky jsme pro změnu poslou-
chaly písničky a tancovaly JUST DANCE.

Když se blížila půlnoc, odběhla jsem od 
kamarádky domů k rodičům, abychom si 
mohli připít a popřát do nového roku 2018. 
Pak už jsem se těšila, až budeme odpalovat 
petardy.

Za chvíli se sešli sousedé i děti na naší 
ulici a společně jsme stříleli petardy. Doce-
la foukalo, proto se tatínek rozhodl schovat 
do závětří mezi túje a plot tak, aby mohl 
petardy vůbec zapálit. Jakmile se mu jedna 
rachejtle podařila zapálit, namířila si to rov-
nou do tújí, které byly uvnitř úplně suché. 
Místo světýlek ve vzduchu se objevilo svět-
lo uvnitř tújí. Nebylo to světlo, ale oheň, 

který se rychle rozšiřoval. Nejprve to vypa-
dalo, že všichni zpanikařili a vůbec nevědě-
li, co mají dělat. Maminka nejprve běžela 
dovnitř domu pro kýbl s vodou a myslela 
si, že jedním kyblíkem uhasí oheň. Mezitím 
tatínek utíkal do garáže natáhnout hadici  
s vodou a oheň se mu podařilo uhasit. 

Takovou hezkou oslavu nového roku 
měla naše rodina.

píšeme vlastní příběh
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Víte, kdo nebo co 
je Leprikón? Jedná 
se o skřítka, který se 
údajně vyskytuje na 
Irských ostrovech 
a poznáte ho podle 
zeleného oblečení 

a velkého hrnce s pokladem, kterých mají 
Leprikóni velké množství. Jaké štěstí, že 
se letos vydali tito zelení mužíčci i do naší 
školy! Projekt s názvem O nejhezčího Le-
prikóna či Leprikónku zorganizovala Jana 
Pokludová, učitelka anglického jazyka 
naší školy. V pravidlech bylo jednoduché 
zadání: vytvořit postavičku 2D nebo 3D, 
bez udání velikosti a za použití jakéhoko-
liv materiálu. S čím kolegyně Pokludová 
nepočítala, byla fantazie a kreativita dětí 
při tvorbě. Však posuďte sami.

Baška v zelených odstínech
ze školy
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Navštívíte-li kostel sv. Václava v Bašce, 
určitě neujde vaší pozornosti socha české-
ho světce a patrona kostela vévodící pres-
bytáři za hlavním oltářem. Je uměleckou 
prací polského řezbáře a malíře Henryka 
Nitry, který se narodil v červnu roku 1891 
v Soběšovicích. Podle zápisu ze schůze 
Kostelní jednoty sv. Václava z 10. září 
1936, bylo o zhotovení této sochy rozhod-
nuto právě při tomto jednání, které se ko-
nalo za předsednictví senátora, novináře, 
profesora pátera Jana Rypára. Práce byla 
svěřena uměleckému řezbáři Henryku Nit-
rovi, který žil v Bludovicích. O zprostřed-
kování byl požádán ve své době známý 
paskovský lékař a jeho přítel Josef Adá-
mek, od kterého pak zhotovenou sochu  
v březnu roku 1937 zakoupily za 3300 ko-
run a bašťanskému kostelu věnovaly dár-
kyně pp.Rudlová z Bašky a Urbančíková 
z Vítkovic.

Méně známé jsou však smutné život-
ní osudy samotného autora sochy. Patřil 
především v meziválečném období mezi 
nejoriginálnější autory v celém regionu. 
Své plastiky prezentoval na výstavách na 

Těšínsku, ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
kde obdržel za vystavenou kolekci svých 
prací zlatou medaili. Vystavoval i v Po-
znani (1929), Krakově (1936) a jeho obraz 
Wavel byl oceněn na mezinárodní výstavě 
v Chicagu (1921).

Přesto tento nadaný umělec nemohl  
z nedostatku finančních prostředků dokon-
čit svá malířská studia v Mnichově, ani 
pozdější řezbářská v Krakově. Vrátil se na 
Těšínsko a žil v Bludovicích, kde měl malé 
hospodářství. Plastiky a reliéfy roznášel po 
vesnicích a prodával je za „pakatel“, aby 
se uživil. Z větších prací realizoval kapli 
v Šumbarku. Po celý svůj život se potýkal 
s nedostatkem a chudobou. Zemřel 1. září 
1948 v polském Cieszynie.

Nejen zakoupení sochy sv. Václava, ale 
především postavení bašťanského kostela 
v roce 1933, v letech největší hospodářské 
krize, si vyžádalo nezměrné obětavosti 
všech, kteří po generace o stavbu tohoto 
kostela usilovali. 

V letošním  roce, kdy uplyne 85 let od  
benedikce (vysvěcení) kostela sv. Václava 
v Bašce (22.10.1933), určitě stojí za připo-
menutí slova, která zapsal Páter Jan Rýpar 
v roce 1937,do farní kroniky: „Kolik desí-

tek, ba stovek lidí dostalo za ty vyžebrané 
statisíce chleba, dostali práci dělníci, živ-
nostníci i umělci. Za tuto záslužnou práci 
nám budou vděčni všichni ti, kteří přijdou 
po nás. Jsme hrdi na to, že jsme tuto prá-
ci dali lidem v době nejhorší. A to by měli 
uznat všichni, nejenom katolíci.“

František Vaníček

Historie sochy sv. Václava v bašském kostele
z historie

HLEDÁME NA LETNÍ PRÁZDNINY 

KUCHAŘKU/KUCHAŘE (klidně pár) 

NA NÁŠ LETNÍ TÁBOR V BESKYDECH.

KRÁSNÁ PŘÍRODA, POHODOVÁ PARTA  
VEDOUCÍCH A VESELÉ DĚTI.

VOLEJTE 774044244 nebo PIŠTE  
info@taborybeskydy.cz

VÝZVA Ceník inzerce ve zpravodaji

A4

A5

(1/2 A4)

1/4 
A4

A4� 2 000,- Kč
A5 (1/2 A4)� 1 000,- Kč
1/4 A4� 500,- Kč

Uvedené ceny jsou včetně 21% DPH.
Při objednání opakované inzerce bude poskytnuta  

sleva 10%.

Své požadavky na inzerci zasílejte na e-mailovou adresu
zpravodaj@baska.cz s volbou požadovaných rozměrů 

a četnosti opakování.
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Mediální  partner:

Děkujeme:

www.lsps.webnode.cz
Obec

BAŠKA

Zemědělské
družstvo
vlastníků

NOŠOVICE

© Tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.

LAŠSKÝ SMÍŠENÝ
PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

POŘÁDÁ

Záštitu nad festivalem převzali, senátor Ing. Jiří Carbol, PhDr. Marie Ulrichová-Hakenová,

emeritní senátorka Ing. Eva Richtrová a starostka obce Baška Irena Babicová.

Účast na festivalu přislíbily pěvecké sbory:

LUCKY VOICE BAND Praha  •  JEŠTĚD Liberec

UNA CORDA Dolný Kubín (SK)  •  ECHO Radlin (PLR)

Pěvecké sdružení MARTINŮ Třinec
a další pěvecké sbory
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Tak šel čas...

▲ Na archivní fotografii z roku 1932 jsou zaměstnanci Cihelie v Bašce. Vpředu sedící po 
pravé straně (s čepicí) Bohumír Koloničný (1916-2003). Cihelna byla uvedena do provozu 
v roce 1923 (měla cca 40-50 zaměstnanců). V listopadu 1996 byla zde vypálena poslední 
cihla.

▲ Čestný občan Bašky a jeden z jejích osvoboditelů z května 1945, 
major F. A. Rovčák. Na fotografii z roku 1965 se v Bašce setkal  
s pracovníky JZD. Zleva: zootechnik František Carbol st., předseda 
Leopold Pavlas, účetní Marie Hrubá, F.A. Rovčák, agronom Matěj 
Mrkva a František Naizar.

Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

▲ Na archivní fotografii z června 1984 jsou fandové bašťanské 
kopané, kteří sledovali finále krajského přeboru Českého poháru: 
Baška-rudné doly Jeseník, ve kterém Baška zvítězila 4:1. 
Zprava sedící na lavičce: Dalibor Krpec (Pržno), Miroslav Bukov-
jan, Jaroslav Máj, Alfons Bílek, Antonín Meca. Za lavičkou zprava: 
Jaroslav Gabriš, Rudolf Gabriš, Olga Gabrišová (Racíková), Milan 
Čečotka, Jindřich Bukovjan, Josef Bayer, Olin Šnajder, Vlastimil 
Chlebek, Libor Zápalka, František Vaníček, František Konečník

▲ Na archivní fotografii z roku 1956 paní 
Skupinová-Boháčová, dnes již zesnulá po-
rodní asistentka z Bašky, s novorozencem 
Zdeňkem Skokanem z Kunčiček u Bašky.


